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Hjelpemiddel (kode C): Enkel kalkulator (HP 30S)
Rottmann: Matematisk formelsamling

Grungje alle svar. Det skal vere med sa mykje mellomrekning at framgangsmaten framgar tydeleg av
besvarelsen.

Oppgave 1 Lays likninga cosz = 2.

Oppgave 2 La y(t) vere lgysninga av initialverdiproblemet

y' +4y +4y = f(t) fort >0
y(©) =0, y'(0) =0
der

5sint for0 <t < 27,
f(t)=
0 fort > 2x.

Vis at da er Laplacetransformasjonen til y gjeve ved

3—14s 4 1

_ __ pa—27s —
YO =CEOU=e™) der GO = V5512 T 52

Finn y(2x).
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Oppgave 3 Finn den Fouriertransformerte til funksjonen

e~ narx >0,
—e* narx <0.

f(x):[

Bruk resultatet til & bestemme integralet

/°° w Sinw
dw.
o 1+ w?

Oppgave 4

a) Finn alle funksjonane u(x,t) = F(X)G(t) slik at

ou o2

(1) t3_u:_u for O<x<m, t>0,
ot ox2

0g

(2) u@,t) =0=u(z,t) for t>0.

b) Finn ein funksjon u(x, t) som tilfredstiller (1), (2) og

u(x, 1) =4sinx + sin4x.

Oppgave 5 Rekn ut integrala

/” COS X dx o /” sin x dx
_z 3—2C0SX g _z 3—2C0SX

ved bruk av residyrekning.
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Oppgave 6 Funksjonen f (z) er gjeve som

10
@)= 72(z — 10)

a) La Cq1 og C, vere sirklane |z] = 1 og |z — 10| = 11 med orientering mot klokka (positiv
orientering). Finn verdiane av integrala

j{ f(z)dz og f(z)dz.
(of] Co

Kurva C3 er gjeve av figuren under:

y

A

Figur 1: God natt, Solan Gundersen!

Orienteringa er gitt av pilene pa figuren. Kva er verdien av integralet

f(z)dz?
Cs

b) Finn alle Laurentrekkene til f(z) om z = 10 og dei apne konvergensomrada for kvar av
rekkene. (Hint: (1 —t)=2 = > >°  nt"~1for |t| < 1).
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Table of Laplacetransforms

f(t) L(f)
1
1 s
1
t 52
n!
t"(n=0,1,2,...) Sn+1
1
eat —S —a
S
cos wt 2+ o2
w
sin wt 52 + o2
S
coshat s2_ a2
a
sinhat s2_ a2
s—a
e? cos wt 5—a)2+w?
w
e sin wt

(s —a)?+ w?

Vedlegg (Side 4 av 4)



